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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 25 DE AGOSTO DE 2009. 

  

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros e o Assessor Jurídico Dr. Moacyr Scardua 

Travaglia. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente convidou a Vereador Igor Leal Barros  para 

estar fazendo a leitura do Texto Bíblico. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor 

Leal Barros, para fazer a chamada: Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal 

Scarpi, Vereador Cláudio Bernardes Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora 

Graceli Estevão Silva, Vereador Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. 

Todos os Vereadores acima citados estão presentes. A seguir, o Secretário Vereador Igor Leal 

Barros procedeu à leitura do Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: 

Projeto de Lei Complementar Nº: 042/2009: Prorroga Prazo De Contratos Temporários e Dá Outras 

Providências. Projeto de Lei Nº: 043/2009: Autoriza o Executivo a fazer doação de uma área de terra 

pertencente à municipalidade para instalação da empresa FUNDIFIL FUNDAÇÃO METAFIL 

FUNDIÇÃO METAFIL LTDA-ME. Projeto de Lei Nº: 045/2009: Reintegra bem ao Patrimônio 

Público Municipal. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Estado do Espírito Santo, no 

uso de suas atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do 

Espírito Santo, aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: Art.1º. Fica o Poder Executivo Municipal 

autorizado a reintegrar ao patrimônio público municipal o lote de terras medindo 15m x 10m, 

totalizando 150m² (cento e cinqüenta metros quadrados), encravado em uma área de propriedade da 

municipalidade, localizada no bairro Niterói, nesta Cidade, doado pela Lei Municipal nº. 670/04, aos 

20 de outubro de 2004, ao Sr. Márcio Menegussi Menom, por descumprimento do art. 2º da 

supracitada lei. Art.2º. Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. Atílio Vivácqua-ES, 21 de 

agosto de 2009. José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº: 046/2009: Reintegra 

bem ao Patrimônio Público Municipal. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Estado do 
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Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, Estado do Espírito Santo, aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: Art.1º. Fica o Poder 

Executivo Municipal autorizado a reintegrar ao patrimônio público municipal o lote de terras medindo 

15m x 10m, totalizando 150m² (cento e cinqüenta metros quadrados), encravado em uma área de 

propriedade da municipalidade, localizada no bairro Niterói, nesta Cidade, doado pela Lei Municipal 

nº. 670/04, aos 20 de outubro de 2004, ao Sr. Nilson José da Silva, por descumprimento do art. 2º da 

supracitada lei. Art.2º. Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. Atílio Vivácqua-ES, 21 de 

agosto de 2009. José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 047/2009: Autoriza o 

Executivo a fazer doação de um lote de terras pertencente à municipalidade. O Prefeito Municipal de 

Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faço saber que a 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: 

Art.1º. Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a promover a doação de um lote de terras 

medindo 300m² (trezentos metros quadrados), extraídos de uma área de terras de propriedade da 

municipalidade, situada no Bairro Alto Niterói, neste Município, para IGREJA EVANGELICA 

ASSEMBLEIA DE DEUS MINISTERIO DE ATILIO VIVÁCQUA, entidade religiosa devidamente 

inscrita no CNPJ sob o nº 10.944,065/0001-49, com sede neste município na Rua Antero França nº76.  

Art.2º. A presente doação tem por finalidade e edificação de um tempo religioso para abrigar os fies 

pertencentes á igreja donatária. Art.3º. O objeto da presente doação não poderá ser alienado no prazo 

de 10 (dez) anos, a contar da lavratura da Escritura Pública de Doação, não podendo dar destino 

diverso ao objeto da doação. Art.4º. A donatária não poderá transferir, renunciar, vender, ceder, ou 

alugar o imóvel a outrem e na sua falta seus herdeiros e sucessores respeitarão os termos da presente 

doação. Art. 5º. A infringência do artigo anterior implicará na perda do lote, sendo o mesmo 

reintegrado ao patrimônio público municipal, após aprovação do Poder Legislativo. Art.6º. Esta lei 

entrará em vigor na data de sua publicação. Atílio Vivácqua, 24 de agosto de 2009. José Luiz Torres 

Lopes. Prefeito Municipal. Oficio: Excelentíssimo Senhor  Vereador Presidente da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua – ES. A Vereadora que esta subscreve, ouvida a Casa e na forma regimental, indica 

ao Chefe do Poder Executivo que seja enviada a esta Casa Legislativa Projeto de Lei Complementar 

versando sobre a alteração do artigo.120 do Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Atílio 

Vivácqua que passaria a viger nos seguintes termos: Art.1º- O Art.120 da Lei nº. 585/2002 de 24 de 
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dezembro de 2002, passa vigorar com a seguinte redação: Art.120 – A servidora gestante será 

concedida licença, com vencimento, pelo prazo de 180 (cento e oitenta) dias, mediante inspeção 

médica oficial. Atílio Vivácqua – ES, 03 de agosto de 2009. Graceli Estevão Silva Vereadora PR 

Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua – ES. O 

Vereador Igor Leal Barros, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que este Poder Executivo Municipal faça uma 

escada para interligar as Ruas Luzia Pelais e a Rua Manoel Calcanho, conforme cópia de requerimento 

e abaixo assinada em anexo. É o que indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 25 de agosto de 2009. Igor Leal 

Barros Vereador Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua 

– ES. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada 

presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que este Poder 

Executivo Municipal Inaugure o Posto Médico de Flecheiras para que o mesmo possa entrar em 

funcionamento. É o que indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 19 de agosto de 2009. Romildo Sérgio Abreu 

Machado Vereador. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio 

Vivácqua – ES. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, com assento nesta Casa de Leis, vem à 

elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que este 

Poder Executivo Municipal construa o alambrado e o vestiário do Campo de Flecheiras. É o que 

indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 19 de agosto de 2009. Romildo Sérgio Abreu Machado. Vereador. 

Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua – ES. O 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença 

do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que este Poder Executivo 

Municipal calce as ruas localizadas atrás da Escola Municipal de Flecheiras. É o que indica. Em Atílio 

Vivácqua, ES, 19 de agosto de 2009. Romildo Sérgio Abreu Machado Vereador. Referência: Projeto 

de Lei Prorrogação de Contratos Temporários. Ao Exmo. Sr. Presidente da  Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. Exmo. Sr. Presidente, para efeito de aprovação do Projeto de Lei acima epigrafado, 

venho por meio da presente lhe encaminhar a relação de cargos e respectivo quantitativo, reiterando a 

justificativa então apresentada, inclusive quanto á evidente necessidade temporária de excepcional 

interesse público. Reitero a natureza provisória das contratações, uma vez que a administração pública 

municipal vem envidando todos os esforços no sentido da realização de concurso público ainda no ano 
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de 2009, cujo Edital de Licitação encontra-se na iminência de ser publicado. Para maiores 

esclarecimentos juntamos a relação de todos os contratados inerentes ao pedido de prorrogação até 31 

(trinta e um) de dezembro 2009. Cordialmente, José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. 

Of.CMAV/Nº. 388/2009: Para: Exmo. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua – ES. Sr. José Luiz 

Torres Lopes. Do: Exmo. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES. Sr. Claudio 

Bernardes Baptista. Exmo. Prefeito, sabedores que a Lei nº. 585/2002 que rege o Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Atílio Vivácqua foi criada para adequar a um Concurso Público 

na época em vigência e não teve cumprimento pela gestão passada e não está sendo cumprida pelo 

Executivo Municipal atual, solicitamos que a mesma seja colocada em prática para que o Plano de 

Cargos e Salários dos servidores possa ser adequado para melhores condições de vida dos mesmo. 

Atenciosamente, Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Requerimento: De: Maria Denise 

Ramos. Para: Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal. Sr. Claudio Bernardes Baptista. Eu, Maria 

Denise Ramos, brasileira, solteira, inscrita no CPF nº 091731767-02, residente nesta cidade, no bairro 

Alto Niterói, venho através desde requerer junto a Câmara Municipal, solicitar que seja autorizado por 

este plenário, que faça uso de tribuna livre para poder expor minha solicitação como servidora 

contratada pela Prefeitura Municipal sobre a atual situação que me encontro. Certa de ser atendida, 

desde já agradeço, Maria Denise Ramos. Servidora Pública. Comprovante de Processo Protocolado 

na Unidade 974, Ano 2009 e Número 03012. Companhia Espírito Santense de Saneamento – 

CESAN. Nome do Solicitante: Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Data/Hora de Entrada: 

20/08/2009 14:21:15. Assunto: Grupo: Contratos. Item: Informação sobre contrato informa que fica 

na responsabilidade da CESAN o tratamento de água e esgoto. Discriminação: Em todo o município, 

porém é notório que o mesmo tratamento só é feito na sede. Tipo de Documento: Ofícios Recebidos. 

Nome Protocolista: Valesca Fabiana Lazarini Rodrigues. Quantidade de Páginas: 00011. Para 

consulta dos Processos Protocolados na CESAN: Via internet: Acesse o site www.cesan.com.br. 

Oficio/CMAV / Nº 369/2009: Para: Direto da CESAN. De: Claudio Bernardes Baptista Presidente da 

Câmara Municipal. Prezado Senhor Diretor, a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua na pessoa de seu 

Presidente Sr. Claudio Bernardes Baptista e demais vereadores, comunica a esta conceituada entidade 

que de acordo com o contrato de comodato nº 005/1973 e aditiva Lei nº 500/2000, fica na 

responsabilidade desta entidade o tratamento de água e esgoto em todo o município porém é notório  
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que só é feito só é efeito na sede. Já consta do executivo pedido para extensão de rede das 

comunidades Alto São José x Vila Nova e tratamento de água da comunidade de Três Tombos, para 

melhores condições de vida para a população. Desde já agradecemos, contanto com o atendimento 

desta conceituada entidade. Atenciosamente, Claudio Bernardes Baptista Presidente Municipal. 

Telegrama: Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado 

nº CM 106264/2009. Ilmº. Senhor, Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo 

com a legislação vigente, informamos a (s) liberação (ões) de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme 

abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: PNATE. Parcela: 005. 

Ordem Bancária. Data Emissão: 31/07/2009. Valor em R$: 7.886,87. Entidade: Prefeitura 

Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: PNATE. Parcela: 005. Ordem Bancária. Data Emissão: 

31/07/2009. Valor em R$: 2.769,92. Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: 

PNATE. Parcela: 005. Ordem Bancária. Data Emissão: 31/07/2009. Valor em R$: 1.279,23. 

Atenciosamente, Daniel Silva Balaban Presidente do FNDE. Telegrama: Ministério da Educação 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº CM 100289/2009. Ilmº. Presidente 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos a (s) 

liberação (ões) de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de 

Atílio Vivácqua. Programa: QUOTA. Parcela: 006. Ordem Bancária. Data Emissão: 21/07/2009. 

Valor em R$: 19.374,32. Atenciosamente, Daniel Silva Balaban Presidente do FNDE. Ata da 13º 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada do dia 02 de Junho de 

2009. O Sr. Presidente concedeu a palavras aos empresários Sr. Paulo Caetano e sua Filha Paula 

Cristina Caetano. Boa noite a todos, agradecer pela oportunidade ao nosso Excelentíssimo Presidente 

Claudio Bernardes, aos componentes da Mesa, Vereadores aqui presentes e os demais presentes. Meu 

nome é Paulo Caetano e essa é minha filha Paula, nós somos proprietários da empresa METAFIL –

FUNDIFIL hoje instaladas em Cachoeiro, hoje nós geramos em torno de 64 (sessenta e quatro) 

empregos e produzimos equipamentos para beneficiamento de mármore e granito, aqui na região tem 

muitas empresas que trabalham com os nossos equipamentos e surgiu uma idéia há um tempo atrás, de 

instalarmos uma empresa de beneficiamento já que produzimos os equipamentos e a convite do nosso 
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amigo Prefeito José Luiz e seu Vice-Prefeito Ernandes, para fazer esse investimento aqui no município 

de Atílio Vivácqua e aceitamos o convite, até julgamos a idéia muito viável pela localização que nós 

estamos e também pelas pessoas que nós conhecemos aqui na região. Enviamos um projeto, uma idéia 

de implantação dessa empresa que provavelmente já é de conhecimento dos senhores e hoje eu quero 

dar uma explanada aqui do que mais ou menos nós pretendemos. A princípio nós temos a pretensão de 

fazer um investimento e nós dividimos aqui em 05 (cinco) fazes de instalação e de fazer um 

investimento em torno de R$ 545.000,00 (quinhentos e quarenta e cinco mil reais), incluindo galpão, 

politrizes, ponte volante, filtro prensa, escritório, tanque de decantação, instalações elétricas e outros. 

Nessa primeira fase a intenção é a geração de 08 (oito) empregos, quero deixar claro que todo a nossa 

intenção aqui é sempre com muito otimismo, mas não com excesso de otimismo, então oito empregos, 

com certeza que tudo que eu disser aqui iremos trabalhar com mais, por que é característica nossa e 

sempre agente consegue fazer as coisas acontecerem antes do previsto, em cima de muita dedicação e 

trabalho para segunda fase, aí iremos investir R$ 520.000,00 (quinhentos e vinte mil reais) incluindo 

aumento de galpão, uma nova politriz, máquina de corte, acabamento e outros. Nessa fase iremos 

estimar 15 (quinze) empregos diretos, e com a pretenção de começar essa implantação em 2012. Para 

terceira o investimento já para R$: 1.310.000.00 (um milhão trezentos e dez mil reais) com galpão, 

dois teares, porteco para blocos, escritório e outras instalações. Nessa fase estima-se cerca de 25 (vinte 

e cinco) funcionários para início em 2015. Para quarta fase R$: 1.260.000.00 (um milhão duzentos e 

sessenta mil reais) o investimento, com estimativa de 25 (vinte e cinco) funcionários, por que aqui 

aumenta os equipamentos e matem o mesmo numero de funcionários imaginando assim equipamentos 

de maior tecnologia e usando o mesmo número de mão-de-obra. E por final chegamos com mais R$ 

930.000.00 (novecentos e trinta mil reais) de investimento e com um número de 30 (trinta) 

funcionários. Esse final irá acontecer no ano de 2020, daqui a dez anos nós vamos estar nessa fase. 

Não sei se fui bem claro, mas agente já estava inclusive com algumas possibilidades de áreas na nossa 

região e depois do convite que nos foi feito e também analisando a situação atual das empresas em 

Cachoeiro, que não é novidade para todos, nós estamos sendo muito cobrado e muito perseguido, e a 

ajuda dos órgãos competentes nós estamos tendo muito pouco na verdade, então a idéia foi abraçada e 

a nossa intenção é que agente consiga ter resultados e trazer também benefícios para vocês, por que eu 

acho que ninguém é tão bonzinho assim de fazer nada de graça, vocês não estariam aqui nos 
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recebendo e nos dando essa oportunidade sem que agente desse nada em troca, e da mesma forma eu 

não daria nada em troca aqui, se eu não tivesse pretensões, então a nossa intenção é a melhor possível 

e quero deixar aqui o nosso projeto acessível para vocês analisarem e se for possível gostaria de estar 

entre vocês. Com a palavra a Empresária Paula Cristina Caetano. Só gostaria de agradecer o 

convite que nos foi feito e mas uma vez pedir para que seja analisado com carinho  o nosso projeto. O 

Sr. Presidente disse, nós queremos deixar bem claro aos empresários que foi apenas por questões de 

conhecimentos para os Vereadores que não conheciam, convidaram a presença de Vossa Senhoria 

nessa Casa e nós iremos deixar aberto e se algum Vereador quiser fazer alguma pergunta aos 

empresários. Com a palavra o Vereador Igor Leal Barros. Boa noite, Bem vindos a Atílio. Sua 

explanação foi muito boa, investimento muito bom, número de vagas... Creio que qualquer número de 

vagas hoje em dia pela decadência que estamos vendo no mercado e sempre muito bem conceituada 

qualquer número de vagas, por que são vagas indiretas e diretas também que serão beneficiadas no 

município, mas o que me tocou foi o fato do Senhor ter falado que no município de Cachoeiro o 

Senhor está sendo cobrado e perseguido, nesse momento eu não entendi, já que  não entendi o por que 

quê o Senhor está sendo cobrado e perseguido. O Senhor poderia explanar isso melhor? Com a palavra 

o Empresário Paulo Caetano. Na verdade o meu seguimento não é diretamente no granito, por que 

nós trabalhamos indiretamente e nós somos fabricantes de máquinas, e agente tem acompanhado 

também empresas que estão ligadas diretamente. Cobradas no sentido de fiscalização ambiental, 

municipal e estadual, só para ter uma idéia esse ano nós já formos fiscalizados pelo estado, município, 

ministério do trabalho, sindicato dos trabalhadores, meio ambientes fiscalizados e multados. Então é 

uma perseguição, eu julguei essa perseguição. Não que eu não tenha a minha obrigação, eu tenho 

minha obrigação de estar realmente legal, como estou. Agora eu sou cobrado pelas licenças 

ambientais, que está muito certo, a minha empresa não degrada nada ao meio ambiente e o órgão que 

está autorizado a conceder essa licença ele não concedem a licença, então quando eu fui fiscalizado eu 

já estava com o projeto em andamento com a solicitação das licenças há muito tempo, inclusive já 

tinha uma há quase dois anos, Depois de fiscalizado o ministério público me deu um prazo para eu 

regularizar, e deu o prazo para a secretaria conceder a licença, o meu prazo eu cumpri, mas a secretaria 

não cumpriu então eu sou cobrado, mas eu não tenho uma contra partida, eu não posso chegar até eles 

e pedir para que eles me ajudem, por que isso não está acontecendo na nossa região. Eu não quero que 
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aqui nesse município, ninguém faça nada que não seja legal, mas eu gostaria de ter essa oportunidade, 

igual eu estou conversando com os senhores e ter a condição de expor a minha necessidade e ter uma 

ajuda para que eu possa conseguir trabalhar. . Com a palavra o Vereador Igor Leal Barros. Por que a 

área citada que vai ser doada para o Senhor, fica no principal afluente do Rio Muqui, que abastece a 

nossa comunidade com água, então todo nosso município é abastecido por esse rio, então toda a sede 

de Atílio Vivácqua toma água desse rio. Pelo fato do Senhor fazer a instalação nas proximidades desse 

rio, logo abaixo é a capacitação, essa é a nossa grande preocupação. Mais como o Senhor com certeza 

deve ter um projeto adequado para as normas do IEMA, IBAMA e etc. Com certeza deve ser muito 

bem plausível. Obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra o Vereador Antonio Leal Scarpi.  

Boa noite Senhor Caetano, foi um prazer. Agente pelo que vê, já sou Vereador e vou inteirar o 4º 

(quarto) mandato e é a primeira doação de área que me chega um projeto pronto. Só que eu questionei 

com o Presidente na sessão passada, que agente vota e nem conhecemos a área, eu não conheço essa 

área, eu falei com o Presidente que eu gostaria de conhecer a área, não vejo problema nenhum Vice 

Ernandes nessa empresa vir para Atílio Vivácqua, mas antes de ser votado o meu questionamento é 

agente ter toda a licença do IBAMA e do IAMA, por que a preocupação do Igor é preocupação da 

população de Atílio Vivácqua com a água do rio.  E agente respaldado como toda a liberação do 

IBAMA, IAMA e SEAMA agente que é representante do povo, agente fica mais tranqüilo, então eu 

gostaria Presidente de conhecer a área e assim quando for votar que nos tivéssemos também as 

licenças na mão, para podermos assim estar tranqüilizando o nosso povo de Atílio Vivácqua. Muito 

obrigado. Com a palavra o Empresário Paulo Caetano. As licenças elas irão existir antes da 

implantação, a licença de implantação antes do funcionamento, porém antes da votação não é possível, 

por que de repente eu vou ter todas as licenças e pode não ser concedida a área, então tem que ser 

inversa a concisão do terreno deveria ser primeiro. É da mesma forma nós ficamos agora nenhuma 

empresa pode ser instalada sem estar com a licença, a nossa empresa lá não tinha a licença de 

operação, por que ela foi exigida a partir de 2004 e desde 2004 quando passou a exigir que nós 

estamos lutando para tê-la, embora que agente não tenha poluição nenhuma, por que é uma empresa de 

beneficiamento de aço, então não teria essa poluição. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado. Boa noite a todos. Primeiro Paulo eu gostaria de te agradecer de você estar 

defendendo uma idéia e gerar renda e recuso no nosso município e segundo eu gostaria até de 
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discordar do Vereador Antonio Leal, por que não é fácil para uma indústria, vir e se estalar, por causa 

desses órgãos ambientais fiscalizadores. Eu acho que essa parte, talvez nem caiba a nós, por que a 

nossa parte é conceder ou não, por que eu não acredito que empresário nenhum hoje, consiga montar 

uma indústria e trabalhar, sem os laudos ambientais, não se consegue hoje. E o empresário que quer 

vir para esse município e fazer um investimento de quase R$ 5.000.000.00 (cinco milhões de reais), na 

minha opinião, além de atendê-lo bem, o nosso município tem a obrigação de estender um tapete 

vermelho, para que você venha e faça esse investimento por que nós precisamos disso, por que vocês 

são pessoas de coragem, quando nós estamos falando em crise, aparece um empresário querendo fazer 

um investimento aqui algo de quase cinco milhões de reais, que não aparece todos os dias e são 

recursos que vão ser gerados aqui, que não são gerados do dia para noite. E como o Vereador Antonio 

Leal falou da questão do projeto, bem detalhado, bem explicado, um dos melhores que eu vi nessa 

Casa, em questão de doação e faltou apenas Vereador, que eu acho que nós devemos colocar uma 

emenda que tem em alguns projetos que não tem nesse é no art. 5º. Se não me falha a memória, de que 

caso não venha se concretizar, que esse terreno venha para o município de volta sem indenização ao 

empresário, por que falta nesse projeto eu não vi no art. 5º só fala do retorno a municipalidade e não se 

tenha ônus a devolver para o empresário. Então que você seja bem vindo a esse município e voto super 

favorável ao seu projeto, quem me dera, se aparecesse mais. Eu só queria completar um raciocínio, 

teve um empresário no gabinete do Prefeito essa semana, um empresário do gênero alimentício que já 

tem 14 (quatorze) fábricas no país e que atendeu o nordeste e parte do Espírito Santo e procurou na 

cidade vizinha de Cachoeiro, um terreno e vou apenas repetir a frase dele: “Eu não consegui ajuda 

nenhuma da Prefeitura de Cachoeiro, mas só na questão de falar do terreno já foi visitado por três 

fiscais daquele município”. Então os empresários têm ficado assustados com essa forma de trabalhar 

de Cachoeiro de Itapemirim, bom para nós espero que vocês venham para Atílio Vivácqua para que 

nós possamos estar crescendo e atendendo os seus anseios. Com a palavra o Empresário Paulo 

Caetano. Obrigado agradeço e no que depender da gente nós não vamos medir esforços. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Boa noite é com 

muita alegria que recebemos vocês aqui no nosso município e da coragem também. Vocês explanaram 

muito bem o projeto e todos os Vereadores que fizeram as perguntas e já foram respondidos. E na crise 

que nós estamos atravessando, vocês estão tendo muita garra e precisa certamente de ter ajuda, por que 
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as coisas estão ficando muito difícil como você falou é dando e um ajudando o outro, um recebendo e 

outro dando algo em troca de alguma coisa, então nós temos só que agradecer a  gente sabe aqui das 

fiscalizações, vocês sabem das fiscalizações. Então eu acho que isso só cabe a vocês e tenho certeza 

que vocês só têm a vim ajudar o nosso município a dar empregos, pagar impostos e isso já com 

certeza. E a outra parte fica com vocês, por que eu sei que esse conhecimento vocês tem, e eu 

agradeço e sejam bem vindos e eu estou de acordo com o projeto. Com a palavra o Empresário Paulo 

Caetano. Obrigado e eu que te agradeço e eu só queria completar aqui que a METAFIL tem 15 

(quinze) anos de existência a FUNDIFIL tem 5 (cinco) anos e até hoje graças a Deus nós não tivemos 

nenhum parcelamento de imposto, todos os impostos forma pagos rigorosamente em dia. O Sr. 

Presidente disse, gostaria de estar agradecendo ao Sr. Paulo e sua filha pela explanação aqui colocada, 

estaremos fazendo no decorrer da sessão, análises do projeto, se necessário paralisarmos para 

podermos estar assim se Deus quiser contemplando o crescimento de Atílio Vivacqua, que é o que esta 

Casa tem feito nos últimos anos, principalmente nos últimos meses, no intuito de gerar renda para toda 

a comunidade de Atílio Vivacqua. Em seguida a Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente 

concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Boa noite a todo que nos 

prestigiam nesta noite, nessa seção, aqueles que nos acompanham via TV Câmara, via Internet seja 

todos bem vindos a esta sessão. Sr. presidente, primeiro eu gostaria de estar tentando a sensibilidade 

dos colegas Vereadores que pudessem estar repensando a questão na votação do terreno dos 

empresários para que a gente não perca um empresário com vontade de investir em neste momento de 

crise, que a gente possa suspender a sessão por alguns minutos e estar discutindo internamente, e tendo 

assim o parecer dos colegas Vereadores para que a gente tenha mais uma empresa neste município 

gerando rendas, gerando recursos e principalmente gerando empregos a esta população, então que a 

gente possa depois de ser colocado ao plenário a suspensão da sessão por 5 (cinco) minutos para que a 

gente possa estar discutindo ainda mais de perto essa questão.  E segundo Presidente, nós estamos 

vivendo os o último dias do mês de agosto, onde o executivo tem lutado para com esta Casa desde 

janeiro no Peri de assumido pelo Prefeito José Luis as questões das contratações que já é um assunto 

altamente debatido por esta Casa, onde por várias vezes nós já concedemos a contratação, já foi 

montado o processo seletivo, já teve intervenção judicial e nós chegamos à saída que este município 

tem que é o concurso público. Pois bem, esta parte burocrática já está sendo providenciado pelo 
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jurídico de até quarta-feira sair o edital para convocar as firmas interessadas em prestar o concurso 

público, por que nós sabemos que o concurso público não se faz com 60 (sessenta), 90 (noventa) dias. 

Então o processo começa já nesta semana. Mas nós temos um problema bem maior, que e a questão 

dos contratados que estão prestando serviços a este município e que se não aprovado hoje por esta 

Casa, nós estaremos paralisando os serviços básicos desta municipalidade. E para vocês que estão em 

casa, para os Vereadores não, mas para vocês que estão em casa, não é algo novo a contratação sempre 

existiu se bem, que com as novas medias, poderá ate parar um dia, mas o que acha hoje o Prefeito para 

compor seus quadros ainda é a contratação, nós temos aproximadamente (duzentos) contratados, foi 

uma exigência dessa Casa, que todos os cargos passados no concurso fossem chamados e foram Sr. 

Presidente, a relação já está nesta Casa com a comissão de justiça, com a comissão de financias, só que 

se nós não votarmos a prorrogação da contratação, nós estaremos paralisando este município e a 

relação que vocês têm vocês podem observar, que são 207 (duzentos e sete)  funcionários, mais de 207 

(duzentos e sete), 60 (sessenta) são professores e estas crianças estarão sem aulas a partir do dia 

primeiro se não for aprovado esta contratação por esta Casa, e eu tive o cuidado de estar olhando 

Presidente, são 36 médicos, enfermeiros, fisioterapeutas, pessoas ligadas diretamente a área da saúde 

que estarão sem prestar os serviços a partir do dia primeiro se esta Casa não se sensibilizar e autorizar 

estas contratações. Além desses 36 (trinta e seis) da área da saúde, tem mais 24 (vinte e quatro) 

agentes comunitários de saúde que também e da área, totalizando assim, não fiz a conta exata, mas, 

mais da metade desses contratados que o Prefeito está nos propondo contratar até que saia o concurso, 

mas da metade são professores, médicos e enfermeiros, ou pessoas ligadas diretamente à saúde 

fisioterapeutas, dentistas e outras. Então Presidente, eu gostaria que a Comissão de Justiça que nessa 

suspensão de 05 (cinco) minutos desse o seu parecer. Mesmo por que Presidente, o parecer dessa 

Comissão de Justiça tem que ser dado ainda nessa sessão, por que vence, se eu não estou enganado o 

Dr. Moacyr pode me corrigir se aspira hoje o prazo, por que nos votamos em caráter de urgência essa 

contratação e o prazo se aspira hoje e espero que a Comissão de Justiça que é composta pelo Vereador 

Antonio Leal Scarpi, Vereador Mário Sérgio e Vereadora Sandra, seja positivo, por que além da 

funcionalidade do município ainda tem 200 (duzentas) famílias que dependem a partir do dia 1º 

(primeiro), do seu sustento através desses emprego, se eles vão passar no concurso amanhã ou não, aí 

é outra história, isso aí vai depender do seu estudo, da sua capacidade. Mas acho que nós, eu não quero 
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ter sobre os meus ombros a responsabilidade de ter tirado 60 (sessenta) professores das escolas, 

paralisando assim o nosso ensino, não quero ter sobre os meus ombros a responsabilidade de ter tirado 

os médicos, contratados, os enfermeiros, os fisioterapeuta, então espero que os colegas possam estar 

revendo as suas posições, sentando e peço Presidente que leve ao plenário a suspensão da sessão por 

05 (cinco) ou por 10 (dez) para que as Comissões possam estar sentando e analisando essas situações. 

Nós temos também um outro projeto na Casa, que é de reintegração de posse de 300 m² (trezentos 

metros quadrado) e 02 (dois) lotes e da mesma forma doação desses 300 m² (trezentos metros 

quadrado) de terra para um Igreja Evangélica, que eu espero que possa estar sendo analisado pelos 

colegas, mas reitero. Espero que a sessão seja suspensa Presidente, para que os colegas estejam 

revendo não só a questão do empresário que está aqui querendo fazer um investimento no município 

de alga em torno de cinco milhões. Mas também as contratações que esse município precisa, espero 

que o Executivo tenha esse crédito com Vossa Excelência, para estar contratando até que o concurso 

seja totalmente elaborado. Volto no próximo expediente, mas espero contar com a compreensão não só 

da presidência p,ra colocar suspensão, mas conto também com a compreensão dos colegas para 

estarem revendo os demais projetos da Casa. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Antônio Carlos Venturi. Quero cumprimentar o Sr. Presidente, o Secretário, ao Vice-Presidente, 

nosso Assessor Dr. Moacyr, colegas os Vereadores,  funcionários dessa Casa e  funcionários  do 

Executivo, a todos presente e citar o nome do nosso companheiro, e Vice-Prefeito “Nandinho”, o 

nosso grande companheiro com muita coragem, Paulo Caetano e sua filha, que nos honra com sua 

presença a esposa do nosso Vice- Prefeito. Gostaria de dizer que é um prazer para nós termos nessa 

sessão e dizer aos companheiros que esta Casa, foi muito feliz com esses Vereadores e com o seu 

Presidente. Quando se trata de doação, agente saber a quem essa Casa conceder a doação, a localidade 

e a pessoa que está recebendo, isso é uma honra para nós por que assim passamos conhecer de perto. E 

quero dizer ao companheiro que quanto ao projeto é um projeto muito bem detalhado como já foi dito 

e em primeiro lugar Paulo, quero parabenizar aqui o nosso Vice-Prefeito, pela vontade e agente vê 

pela preocupação de trazer mais uma indústria para esse município. E eu que defendo muito essa área, 

que agente Vereador aqui do centro e podemos ver que é uma área que oferece emprego e agente fica 

feliz por isso é um município pequeno e que estar em fase de crescimento e agente é muito cobrado. A 

parte que gera emprego. Então eu fico feliz, e acho que empresa nenhuma, ela vai se instalar sem 
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primeiro procurar os órgãos competentes que principalmente é o fiscalizador, tenho certeza que antes 

mesmo de implantar a empresa já tem fiscalização, já tem denúncia, então vimos aqui que essa 

preocupação, eu acho que o empresário não vai ter, por que como ele já tem uma empresa já sabe da 

cobrança da fiscalização. E quero dizer também aos colegas Vereadores, ao meu companheiro Antonio 

Leal quanto e meu companheiro Vereador Igor, que quanto a preocupação dos rios, eu tenho certeza 

que se essa empresa se instalar e afetar alguma área da nossa natureza, eu tenho certeza que essa Casa 

no futuro ou no presente ela vai ser a primeira a ser responsabilizada e a primeira a denunciar e 

procurar os órgãos competentes para que isso não aconteça. Quero dizer ao companheiro que 

independente de qualquer coisa, como Vereador e defensor desse município e defensor do nosso povo, 

eu dou os parabéns para o Nandinho e aos nossos empresários e estou de acordo com o projeto e na 

hora que vir em votação estarei pronto para votar favorável ao projeto e que venham mais indústrias 

para esse município, vimos que o município precisa de incentivo. Quanto aos outros projetos, quero 

dizer aos companheiros que volto no Grande Expediente. O Sr. Presidente concedeu a palavra a 

Vereadora Graceli Estevão Silva. Eu cumprimento a Mesa na pessoa do Excelentíssimo Sr. 

Presidente Claudio Bernardes, o seu Vice-Presidente, o Secretário, Assessor Jurídico, Senhoras 

Vereadoras, Vereadores, visitantes, prazer tê-los aqui Vice- Prefeito Nandinho, as pessoas que nos 

visitam, Zé Neto Ex- Vereador, o Emílio que já está virou fã de carteirinha, obrigado pela presença, 

obrigado colegas de trabalho, as meninas aqui da Câmara e cumprimentar também o Fernando, 

obrigado por sua presença e cumprimentar o Sr. Paulo Caetano, que está juntamente com a sua filha. 

Que hoje veio aqui dar uma explanação melhor a respeito do projeto que já estava nessa Casa, mas por 

unanimidade nós pedimos que os Senhores viessem aqui, para estar falando conosco a questão que já 

foi abordada aqui e que é de uma responsabilidade muito grande, não só o social mais como o 

ambiental que nós podemos ver pelo projeto que estar inserido aqui, o corpo do projeto em si de obra 

está bem detalhado e o que mais vale como o Senhor falou e que ficou gravado e eu tenho certeza que 

o senhor vai ser bem vindo e com certeza que Deus lhe dará forças e as pessoas que irão trabalhar 

consigo e que sejam pessoas dedicadas, e que quem ganha com isso com certeza é o nosso município, 

uma vez que já se falou em crise ela vai custar passar, mas o senhor está aí e acredito que não seja só 

pela força, mas pela fé, que o senhor esteja aqui no nosso município e seja bem vindo. Hoje dia 25 

(vinte e cinco) de agosto comemora- se o dia do soldado e gostaria de estar parabenizando toda essa 
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corporação que tem uma habilidade tão grande no âmbito municipal, estadual e federal e é uma 

categoria que hoje está prestando serviços, ele coloca a sua própria vida em risco, então eu gostaria de 

estar aqui parabenizando toda essa corporação, eu gostaria de estar falando dos projetos e outros 

assuntos no Grande Expediente. Se o nobre colega quiser uma parte está concedido. O Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado fez o uso da palavra que lhe foi concedida pela Vereadora Graceli 

Estevão Silva. Queria agradecer Vereadora. E é só para mim corrigir um lapso, pois esqueci de 

cumprimentar o meu Vice-Prefeito Nandinho e sua esposa Aline. Eu estava tão empolgado com o 

investimento do Paulo, que eu esqueci de cumprimentar o nosso Vice-Prefeito e apenas clarear uma 

situação a respeito do empresário Paulo, é que não sei se nós percebemos, que ele não é um 

aventureiro, sem endereço, sem nome. Ele tem nome, endereço e já está instalado no mercado, não é 

um aventureiro que vem aqui para levar um terreno e as coisas não acontecer, por que se eu não me 

engano ele já tem duas indústrias funcionando, então é um fato que nós temos que levar em 

consideração. Obrigado pela parte. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal 

Barros. Boa noite Sr. Presidente, Vice- Presidente, nosso Assessor Jurídico e aos demais Vereadores, 

queria parabenizar o Dr. Carlos pelo seu aniversário parabéns pela data e muitos anos de vida. Queria 

também agradecer a presença do nosso Vice- Prefeito, nosso amigo “Nandinho”, Aline, gostaria 

também de agradecer a presença do nosso amigo Senhor Paulo e a sua filha. E a todos aqui presentes. 

Você também Fernando, seja muito bem vindo. Quando Sr. Paulo nós falamos sobre a explanação e 

sobre a contaminação do afluente do Rio Muqui é por que desde criança eu bebo a mesma água, então 

já ouve casos que o Rio Muqui foi contaminado por agrotóxicos e nossa comunidade ficou sem 

abastecimento, e foi necessária a utilização de um caminhão pipa para abastecimento, esse é o nosso 

grande motivo da indagação devido ao IEMA e ao IBAMA. O lixo que foi transferido da porta da 

nossa cidade que era lá na BR 101, e ele foi assediado naquela localização ali e teve um problema 

também devido ao xorume que contamina o lençol freático e tudo. Nessa questão, por que foi 

levantado por que em momento algum na explanação do senhor teve uma explanação sobre essa 

conscientização de meio ambiente e também no corpo do seu projeto como diz o nosso Vereador 

Romildo Sérgio, não consta nenhuma explanação sobre meio ambiente, tem aqui sim, no final um 

filtro-prensa e um tanque de decantação, mas nesse filtro-presa e esse tanque de decantação não fala 

sobre as manifestações que ele vem a propiciar como os resíduos que essa empresa ira liberar para o 
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meio, então é somente nesse contexto. Não me objetivo em momento algum, somente verso a respeito 

de uma possível contaminação no lençol freático, já que a grande massa da comunidade é abastecida 

por isso. Seu projeto é muito bem enriquecido, é um investimento alto, agradecemos muito esse 

investimento no nosso município, mas é só isso mesmo que é a minha preocupação e, mas nada. Os 

demais projetos irão discutir no Grande Expediente. Obrigado. O Sr. Presidente disse, mediante a 

palavra dos Vereadores, vou paralisar a sessão se o plenário assim concordar, por 10 (dez) minutos 

para que possamos analisar os pareceres, alguns prazos já expirados, para podermos estar retornando e 

assim vendo a melhor forma de trabalho dessa tarde. Então está suspensa por 10 (dez) minutos essa 

sessão para analise dessas Comissões. Gostaria de estar retornando e pedindo a compreensão e desde 

já agradecendo a população Atiliense, foram várias quedas de energia no memento das elaborações 

dos pareceres. E eu vou encerrar essa sessão, deixando diante-mão convocado para próxima quinta-

feira as 17:00 hs a Sessão Extraordinária para tratar dos assuntos pendentes dessa sessão, por motivos 

das quedas de energia. A sessão Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, 

sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata pela Sr. Presidente 

Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 18 de Agosto de 2009. 
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